Легенда о синем ките у полуострова Кони

Долго ли коротко ли плыли мореплаватели в поисках суши. Истощились запасы воды и еды на их корабле, а на горизонте только переменчивое море волнами шуршит.

Вышел капитан в ночи на палубу, вздохнул тяжко.

- Море, что же ты нас не отпускаешь? - проговорил капитан. - Помоги нам найти брег зеленый, запастись водой да едой, и снова мы вернемся в твои объятия!

А чтобы морские волны услышали его, капитан сунул пальцы в рот и залихвастски засвистел. Разрезал свист ночной разговор волн, да потерялся где-то вдали.

Капитан подождал, но не услышал ответа моря и, вздохнув, ушел смотреть сны.

Утром капитана разбудили крики команды.

· Кит!

Капитан вышел на палубу и правда - параллельно с кораблем медленно плыл синий исполин.

- Эка невидаль, махнул рукой капитан. Будто я китов не видал!
- Да, но он нас направляет! ответил капитану рулевой.
- Это как это?
- Мы курс меняем, а он хвостом волны подбивает и возвращает на прежний путь!

Капитан задумчиво почесал бороду, махнул матросам вернуться к работе и встал у края палубы, глядя на плывущего рядом кита.

- Неужто море меня услышало и послало нам помощника? - пробормотал капитан. А кит в этот момент выпустил в воздух струю воды, будто отвечая на вопрос.

Капитан был не первый год в плаваниях и знал, что море - живое существо, и иногда стоит покориться его воле.

Так и здесь решил капитан плыть параллельно курсу синего кита, который будто и не имел других дел, как направлять кораблик куда-то вдаль.

Прошли сутки, двое, и к концу четвертого дня с мачты раздался крик:

-Cymal

Капитан схватился за подзорную трубу и увидел вдали берег скалистый, покрытый травами. Вокруг берега того летали стаи птиц самых разных, а солнце светило на берег так ярко, будто обещая подарить мореплавателям все, о чем они мечтали.

- Ты привел нас к берегу! воскликнул капитан, повернувшись к плывущему рядом киту. Кит снова выпустил струю воды в воздух, подтверждая слова капитана.
 - Спасибо тебе.

Кит остался на глубине, а корабль причалил к скалам. Опасный берег тот был, совсем не с райскими пляжами и пальмами, но дарующий пресную воду из горных озер и рек, ягоду свежую, грибы и много дичи для пропитания морякам.

Моряки исследовали полуостров, а капитан делал зарисовки в своем блокноте и смотрел на горизонт. Рядом со схемой полуострова он подписал: "Нас спас синий кит, который приплыл на мой свист".

Много лет минуло с той поры. Полуостров изучили, дали название, оградили его от вмешательства человека, чтобы сохранить природу нетронутую в целости и сохранности. И живут на том полуострове несколько человек, охраняющие местность ту. И даже они знают, что, если в море заплутаешь, стоит только свистнуть погромче - и приплывет синий кит, который покажет тебе верный путь.